青年創業或文創產業創業者直接承租交通部臺灣鐵路管理局經管公用不動產申請須知
102年 8月28日訂定
103年 4月18日修正
104年 3月30日修正

1、 依據

交通部臺灣鐵路管理局(以下簡稱本局)為配合行政院所屬部會推動青年創業或文創產業發展，鼓勵青年返鄉築夢創業及優秀人才投入臺灣文創產業，進而形塑在地產業特色，特依據「本局經管公用不動產出租及利用作業要點」第4點第1項第8款規定，訂定本須知。

2、 申請資格

(1) 青年創業：
1. 通過經濟部「青年築夢創業啟動金」、「青年創業貸款」或「青年創業及啟動金貸款」，承貸金融機構核貸資格者，並於簽約後7日內繳交與承貸金融機構簽訂完成之貸款合約書。
2. 獲得客家委員會「客家青年返鄉創業啟航補助計畫」之補助者。
3. 通過教育部「大專畢業生創業服務計畫」第二階段評選，取得績優創業團隊資格並獲補助款者。

(2) 文創產業創業：通過文化部「文創產業創業圓夢計畫」決審資格，並於簽約後7日內完成公司設立登記者。
3、 申請程序及方式
(1) 申請人應檢附下列文件向各主辦單位提出申請:
1.青年創業或文創產業創業者直接承租交通部臺灣鐵路管理局經管公用不動產申請書。
2.身分證明文件:自然人請檢附身分證影本或戶口名簿影本，法人請檢附公司登記事項卡影本。

3.符合第二點申請資格之相關文件。

申請文件如有缺漏，至遲於標的現場會勘日前一上班日補齊，逾期未補齊者視同未提出申請。
(2) 受理申請之截止日為辦理租賃標的現場會勘日前一上班日。
(3) 送達地點：以親送或郵寄方式送達本局主辦單位(詳見租賃標的一覽表)。
(4) 申請者應詳實記載通訊地址，如住址變更未以書面通知本局，致相關通知無法寄達者，由申請者自行負責。
(5) 如同一租賃標的物有2個以上申請者時，以申請者戶籍與租賃標的物所在地縣市相同者優先受理，戶籍所在地縣市相同者或申請者戶籍均不在租賃標的物所在地縣市者，按受理申請日期之先後順序定之；前揭條件均相同時，則以抽籤方式決定之。

受理申請日期係指各主辦單位收受申請人符合第三點第一項各款文件齊全當日為準。

(6) 每1合格申請者，以承租1戶為限。

4、 連帶保證人及公證
簽約時承租者應覓具信用良好之殷實保證人2人或店保1家，就承租者應履行本案租賃契約之義務及賠償負連帶責任。

雙方簽訂契約時，應會同至租賃標的物所在地之管轄法院或民間公證人事務所辦理公證，公證所需一切費用均由承租者負擔，並自公證手續完成後，視同點交標的物。
5、 租金計算(營業稅外加)
基地年租金以公告地價總額(出租面積乘以當期土地公告地價)乘以百分之5計收，房屋年租金以建物現值或當期房屋課稅現值乘以百分之10計收。
6、 租期與續租
租期5年，並得視租賃標的物狀況，另外提供製作期間，做為承租者申請復水復電及房舍整理之用，製作期間屆滿後，不論承租者是否已完成製作作業，均應自製作期屆滿翌日起算租金計收期間。
7、 租賃期間繳納租金正常且本局對簽約標的無任何開發或處分計畫，承租者擬繼續承租時，應於租期屆滿前2個月以書面提出申請，續租期間最長不超過5年，並以1次為限；逾期未申請或申請未獲准者，不得主張續租，其租賃關係於租賃期限屆滿時消滅。

8、 提前終止租約
租金計收期間起算日起滿4個月後，如承租者不繼續使用租賃標的物時，始得以書面通知本局於2個月後(合計至少需租滿6個月)終止契約交還租賃標的物，屆期契約即行終止，已交付本局之租金不予退還。
9、 租賃關係消滅後回復原狀之返還義務及懲罰性違約金
承租者應於契約期間屆滿或契約終止之翌日 (末日為例假日時延至下一上班日)，將租賃標的物回復原狀，經會同本局點交無誤後返還，並付清租金、違約金及其他賠償，若承租者遷出時有任何物品留置不搬，視同放棄一切所有權，任由本局處理，承租者不得異議，所需費用由承租者負擔。

如承租者未依前條規定返還租賃標的物予本局時，應按逾期之期間，每日給付相當日租金兩倍之懲罰性違約金，並不得異議及主張有民法第451條為不定期契約之適用。
10、 有關申請書及租賃標的資料，請洽各標的主辦單位或自本局網站下載及查詢(http://www.railway.gov.tw/tw/index.html)。

青年創業或文創產業創業者直接承租交通部臺灣鐵路管理局經管

公用不動產申請書

本人因創業所需向貴局申請承租　　     縣市         鄉鎮市區         路街     段    巷     弄    號    樓，依「交通部臺灣鐵路管理局經管公用不動產出租及利用作業要點」第4點規定，具備下列條件(請詳閱後勾選)：

1、 青年創業申請資格

通過經濟部「青年築夢創業啟動金」、「青年創業貸款」或「青年創業及啟動金貸款」，承貸金融機構核貸資格者，並於簽約後7日內繳交與承貸金融金構簽訂完成之貸款合約書。
獲得客家委員會「客家青年返鄉創業啟航補助計畫」之補助者。
通過教育部「大專畢業生創業服務計畫」第二階段評選，取得績優創業團隊資格並獲補助款者。

2、 文創產業創業申請資格
通過文化部「文創產業創業圓夢計畫」決審資格並於簽約後7日內完成公司設立登記者。
此致   交通部臺灣鐵路管理局貨運服務總所        貨運服務所

申請人：                                  (簽章) 

身分證統一編號：

地址：

電話號碼：

電子郵件：
中   華   民   國     年     月     日
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